

新年伊始俄乌再起冲突

## 乌克兰火箭弹袭击致俄军63人死亡

据媒体1月3日报道,2023年1月1日零点刚过,俄乌发生局势恶化以来“最致命”的袭击之一——俄武装力量在顿涅茨克马克耶夫卡的临时部署点遭袭,63名俄罗斯士兵死亡。最新消息显示,乌克兰军方宣布对此次袭击负责。



俄乌冲突现场。中新社

## 乌军向俄方发射6枚火箭弹

俄国防部发言人科纳申科夫1月2日表示,在跨年夜,乌克兰武装力量对顿涅茨克马克耶夫卡地区的俄军临时部署地进行了打击。

乌军向俄方发射了6枚“海马斯”火箭弹,俄方拦截了其中2枚火箭弹,另外4枚带有爆破弹头的火箭弹击中俄军临时部署点,造成俄方63名军人死亡。

另据“今日俄罗斯”(RT)报道,乌克兰导弹的目标是俄军驻扎的一所职业学校的建筑。袭击恰好发生在1月1日凌晨0:01,当时俄罗斯军人们正在庆祝新年。

科纳申科夫同时表示,俄军在顿涅茨克

方向发起进攻行动,俄空军使用高精度武器打击了顿涅茨克地区和哈尔科夫地区的外国雇佣兵临时部署点。乌军损失近70人,摧毁乌军装备9件。

据法新社报道,基辅2日宣布对俄罗斯军队在乌克兰东部遭受致命袭击负责。“(2022年)12月31日,在顿涅茨克东部地区的马克耶夫卡,多达10套敌方各种类型的军事装备被摧毁和损坏。”乌克兰武装部队总参谋部在一份声明中称,“人员损失”仍在确定中。

## 俄参议员:弄清谁负责

此次俄军遭袭伤亡重大,俄外交部谴责华盛顿不仅向基辅提供尖端武器,而且

还向乌克兰军方提供有关俄罗斯军队位置的情报。

俄罗斯联邦委员会参议员格利高里·卡拉辛则誓言要弄清楚到底是谁负责。

据俄罗斯卫星通讯社报道,卡拉辛在社交媒体Telegram上写道,“不应该忘记在新年夜无耻杀害马克耶夫卡数十名俄罗斯军人的事情。我们的相关机构是时候抓紧弄清名单,从指挥官到执行者是哪个人在基辅负责这件事。显然,需要对发生的事进行内部分析!”

卡拉辛称,重要的是知道北约的哪个人计划并同意了这种行为。“基辅政权借助北约卫星及其武器对我们公民犯下了越来越无耻的罪行。”

就在袭击发生前的2022年12月31日,普京抵达俄南部军区并发表新年讲话。这是普京首次在克林姆林宫外发表新年致辞。普京称,2022年是“作出艰难但必要的决定、向俄罗斯充分拥有主权和强大社会凝聚力迈出最重要步伐的一年”。

普京还指出,西方多年来谎称要和平,而实际上为侵略作准备。“如今,他们公开承认这点,已然不再顾忌。他们无耻地利用乌克兰及其人民来削弱和分裂俄罗斯。”

分析指出,俄乌局势陷入僵局,双方提出的和平条件互相对立且难以实现,预计这场冲突将长期存在,继续对全球尤其是欧洲国家造成影响。(中新社)

## 链接 俄罗斯武装力量扩军总统令已生效

据媒体1月3日报道,俄罗斯总统普京2022年8月25日第575号关于俄罗斯武装力量扩军的总统令已生效。

报道称,根据文件内容,俄罗斯武装力量编制人数设定为2039758人,其中军人为1150628人。

据报道,为了落实命令,俄国防部计划从联邦预算中划拨联邦拨款。

俄罗斯防长绍伊古在2022年12月21日举行的国防部总结会议上表示,为了保障执行确保俄罗斯安全的任务,俄罗斯必须将俄军总兵力增加到150万,合同兵人数应增加

到69.5万。到2023年底,合同兵人数将增至52.1万人。

此外,绍伊古在会议上指出,作为加强俄安全的措施,建议逐步把征兵年龄下限从18岁提高到21岁,征兵年龄上限提高到30岁。(参考消息)

## 拜登否认尹锡悦“美韩核演习谈判”言论

韩方:记者提问断章取义



拜登(左)和尹锡悦。环球网

据韩国国际广播电台(KBS)报道,美国总统拜登当地时间2日表示,目前并未与韩国讨论共同进行核演习事宜。

据白宫记者团透露,结束休假后于当天回到白宫的拜登,在走下直升机后前往白宫的路上回答记者有关“目前是否正同韩国讨论共同进行核演习”的提问时,予以了否认。

报道称,这一问题与当天韩国媒体公开的总统尹锡悦的采访内容有关。尹锡悦在采访中表示,正与美国讨论核共同计划及联合演习事宜,美国在此问题上的立场也相当积极。

不过,拜登对此予以否认,且未多作介

绍,因此尹锡悦指的是何种核演习无从知晓。

对此,韩国总统办公室公报首席秘书金恩惠3日通过书面简报重申,韩美两国正在讨论共享美国核力量情报、共同规划,以及相应的执行方案。

据韩联社报道,金恩惠说,媒体记者断章取义只问是否与韩国讨论核演习,拜登只能作出否定回答。联合核演习是只能用在拥核国家之间的术语。

总统室表示,根据去年11月韩美防务部长在第54次韩美安全协商会议(SCM)上达成的协议,韩美正就核战斗力运用联合计划和联合演习进行讨论。(中新社)

## 相关新闻

## 韩美日对朝鲜“核武威胁”发出警告

据媒体1月3日报道,朝鲜劳动党八届六中全会扩大会议近日闭幕,朝鲜劳动党总书记金正恩作总结报告。报告涉及多项军事内容,包括朝鲜将大量增加核武器保有量,将开发新型洲际弹道导弹系统。

此外,朝鲜在2022年12月31日和2023年1月1日连续两天发射超大型火箭炮。朝方称,这款火箭炮可携带战术核弹头,是朝鲜武装力量的“核心攻击武器”。

韩国外交部1月1日表示,韩美日三国朝核问题首席代表当天通了电话。三方警告称,持续的挑衅只会使朝鲜更加孤立,面临更加强有力的韩

美联防态势和韩美日安保合作。三方强调对话的大门始终向朝方敞开。

日本《读卖新闻》1月1日援引两国政府消息人士的话报道称,韩国和日本政府正讨论即刻共享探测、追踪朝鲜导弹的雷达信息方案。

据韩联社报道,韩国联合参谋本部1月2日下设“核武器应对本部”,负责反制朝鲜核导及大规模杀伤性武器。韩国国防部1月1日称,韩方对朝方发出严正警告,朝方动用核武将自取灭亡。韩国国防部还表示,韩军将切实提升美国“延伸威慑”的执行力,遏制和应对朝鲜的“核武威胁”。(央视军事)